

△ КЕМ ГОРДИМСЯ

## История города и района - через судьбы

В Валуйском историко-художественном музее в третий раз прошли краеведческие чтения. В текущем году они посвящены тематике «Ими гордится наш край». Участники этого мероприятия, подготовившие рефераты и доклады по ним, провели основательную исследовательскую работу, иллюстрировали её фотоснимками, копиями документов, так что материалы получились занимательными и представляют интерес не только для краеведов, преподавателей истории, но и всех людей, кому не безразлична история родного края.

С вступительным словом обратилась к присутствующим директор музея М.Д. Войцеховская. Главный хранитель Т.И. Верхоламова говорила на тему «Геннадий Пазюк фотомножения жизни», посвятив своё выступление творчеству бывшего фотокорреспондента «Валуйской звезды» Г. В. Пазюку, ушедшему из жизни больше года назад.

Исполняющая обязанности заведующей сектора краеведения центральной районной библиотеки М.В. Котова рассказала о деятельности талантливого человека с золотыми руками Дмитрия Константиновича Деревягина, который много сделал для художественного оформления города и района.

Педагог дополнительного образования центра детского и юношеского туризма Н.Н. Каверина подготовила доклад на тему «Макаровы. Династия энергетиков из села Лавы Валуйского района».

Большой исторический материал собрала для своего выступления педагог из Казинской средней школы Л.А. Посохова, она озаглавила его «Роль духовенства в развитии села Казинка в 19-20 веках».

Студентка Валуйского индустриального техникума Мария Пономарёва в интересной форме поведала о поэте-фронтовике И.Овчинникове (руководитель проекта педагог Н.П. Калуцкая). Заведующая Яблоновской модельной библиотекой Ю.В. Зинеева продолжила эту тему и посвятила реферат творчеству своего земляка, известного в нашей области поэта Н. Грищенко из Орехова.

Ольга Гончарова, ученица Уразовской средней школы, выходила к трибуне, чтобы рас-

сказать о нашем выдающемся земляке Герое Советского Союза Н.Ф. Ватутине (руководитель проекта - педагог О.А. Шевченко).

Учащаяся этой же школы Валерия Коломыцева говорила о своём земляке, уроженце Уразово Герое Советского Союза А.С. Евтушенко.

Анна Юдаева, девятиклассница Бутырской средней школы, взяла для исследования вместе с руководителем, учителем В.В. Козловым судьбу одного человека и его семьи – А.А. Потапенко, и через его жизнь и деятельность провела параллель с судьбой своего села.

«Последний бой пропавшей «Щуки» - этой теме посвятила интересную информацию заведующая Насоновской модельной библиотекой Т.И. Жерлицына, рассказав о судьбе погибшего во время войны, в 1941 году, экипажа подводной лодки, среди матросов которой было три жителя нашей области, в том числе один из села Безгодова. Узнали об этом спустя много лет после окончания войны, когда лодку подняли с морского дна.

«Дети войны»: как они помнят годы оккупации Валук, чем занимались подростки и их младшие товарищи в этот период – благодатная тема для исследования, ведь пока ещё живы очевидцы тех событий. Многим из них было в ту пору по 10 и чуть более лет. Под руководством преподавателя средней школы №4 Н.И. Бутовой ученик Никита Орлов подготовил доклад на названную тему.

Все участники краеведческих чтений были удостоены благодарственных писем, их вручила докладчикам М.Д. Войцеховская.

Нина ИВАНОВА

